五年级数学上册

《列方程解决问题》含答案

1、故宫的面积是73万平方米，比天安门广场面积的2倍少15万平方米，天安门广场的面积是多少万平方米?

解：设天安门广场的面积是x万平方米。

2x-15=73

    x=44

答：天安门广场的面积是44万平方米。

2、世界上跑得最快的动物，能达到每小时110千米，比大象的2倍还多30千米，比汽车的2倍少20千米。

(1)大象最快能达到每小时多少千米?

解：设大象最快能达到每小时x千米。

2x+30=110

            x=40

答：大象最快能达到每小时40千米.

(2)汽车每小时行多少千米?

解：设汽车每小时行x千米。

     2x-20=110

         x=65

答：汽车每小时行65千米.

3、一架钢琴的琴键分为黑、白两种颜色，其中白键有52个，比黑键的1.5倍少2个。

这架钢琴的黑键有多少个?

解：这架钢琴的黑键有x个。

1.5x-2=52

    x=36

答：这架钢琴的黑键有36个。
4、水果店运来苹果和桃子共360个,苹果的个数是桃子的3倍,运来苹果和桃子

各多少个?

解：设运来桃子x个。

x+3x=360

   x=90

90×3=270（个）

答：运来苹果270个，桃子90个。

5、茵苗买了6支铅笔和6个练习本，一共用去13.8元。 每个练习本的售价是1.5元，每支铅笔的售价是多少元?

解：设每支铅笔的售价是x元。

       （1.5+x）×6=13.8    

                x=3.2

答：每支铅笔的售价是3.2元。

6、每千克苹果2.2元，买3千克桃子比买5千克苹果多花2.5元，每千克桃子多少元?

解：设每千克桃子x元 。

    3x-5×2.2=2.5

           x=4.5

答：每千克桃子4.5元.

7、需运走35吨货物，如果货车每次能运5吨，上午运了3次，下午还要运几次才能运完?

解：设下午要运x次才能运完。

5×3+5x=35

      x=4

答：下午还要运4次才能运完.

8、一个长方形的周长是72厘米，长是宽的2倍，求长方形的长和宽各是多少厘米?

解：设长方形的宽是x厘米。

2×（x+2x）=72

          x=12     12×2=24（厘米）

答：长方形的宽是12厘米，长是24厘米。
9、王老师第一次到体育用品商店买了12套运动服，第二次又买了同样的运动服15套，第二次比第一次多付了240 元。每套运动服多少元?

解：设每套运动服x元。

      15x-12x=240

            x=80

答：每套运动服80元。

10、甲、乙两辆汽车同时从相距560千米的两个车站相对开出。4小时后在途中相遇， 已知甲车每小时行68千米，乙车每小时行多少千米?

解：设两车开出x小时后还相距95千米。
475-（50+45）x=95

x=4

答：两车开出4小时后还相距95千米.
